

聚焦俄乌冲突

俄海军副总司令古德科夫阵亡

俄罗斯海军副总司令古德科夫(资料图)

图据央视新闻客户端

俄罗斯滨海边疆区行政长官科热米亚科3日在社交媒体上说，俄海军副总司令米哈伊尔·古德科夫和其他几名俄军官日前在库尔斯克州执行任务时阵亡。

科热米亚科当天通过社交媒体对古德科夫等人的亲属表示慰问。他说，古德科夫曾担任俄海军太平洋舰队第155独立海军陆战旅指挥官。该舰队的主要基地位于俄滨海边疆区首府符拉迪沃斯托克。他说，古德科夫是“意志坚定的军人”，“他(古德科夫)担任海军副总司令后，仍坚持亲自视察海军陆战队”。

科热米亚科说，与古德科夫一同阵亡的还有纳里曼·希哈利耶夫

等人。

科热米亚科的帖文和俄媒体报道均未透露古德科夫阵亡原因和具体阵亡地点。

俄罗斯和乌克兰非官方军事电报频道早些时候报道称，在乌军对库尔斯克州科列涅沃指挥所的袭击中，还有10名俄罗斯军人与古德科夫一同阵亡。

据俄新社3日报道，古德科夫1983年1月11日出生于新西伯利亚市，毕业于新西伯利亚高等军事指挥学校、俄联邦武装力量诸兵种合成学院，2025年3月开始担任俄海军副总司令，7月2日在库尔斯克州阵亡。

数据盘点

俄乌冲突升级以来至少10名俄高级军官阵亡

据不完全统计，自2022年俄乌冲突升级以来，已有至少10名俄高级军官先后阵亡。

2025年4月

俄武装力量总参谋部作战总局副局长雅罗斯拉夫·莫斯卡利克中将，在莫斯科州一起汽车爆炸事件中身亡。爆炸由装在车内的一个自制爆炸装置引起。

2024年12月

俄军辐射、化学和生物防护部队司令伊戈尔·基里洛夫中将，在莫斯科被爆炸装置炸死。乌克兰国家安全局承认制造了这起暗杀，指认基里洛夫应对俄军使用化学武器攻击乌军负责。

2023年11月

俄北方舰队第14集团军副司令弗拉基米尔·扎瓦茨基少将在一次特别军事行动中阵亡。

2023年7月

俄南部军区副司令奥列格·措科夫中将在乌军对别尔江斯克的导弹袭击中阵亡。

2023年6月

俄罗斯第35集团军参谋长谢尔盖·戈里亚切夫少将在扎波罗热前线阵亡。

2022年3月

俄罗斯南部新罗斯托克的市政当局证实，俄军第41军副司令安德烈·苏霍韦茨基将军在乌克兰阵亡。

细节披露

古德科夫所在指挥部遭导弹攻击

据俄罗斯媒体3日报道，已被证实阵亡的俄海军副总司令米哈伊尔·古德科夫事发时所在指挥部遭到敌方导弹攻击。

俄《论据与事实》周报网站报道说，位于库尔斯克州边境城镇科列涅沃的俄海军陆战队某战地指

挥部遭到至少4枚敌方导弹攻击，古德科夫当时正在指挥岗位上。据俄连塔网3日报道，乌克兰的无线电侦察人员可能获悉了上述指挥部的位置，俄军驻地内可能有敌方间谍。目前，上述报道尚未得到俄官方证实。

最新动态

泽连斯基回应：乌美继续商谈军援

在美方宣布暂停对乌克兰的部分军援后，乌克兰总统泽连斯基2日晚表示，乌美正在继续就美对乌军援问题进行谈判。

乌克兰外交部2日发表声明说，当天“邀请”美国驻乌使馆临时代办，表达乌方对美国支持的感谢，同时强调继续向乌方交付防务装备的重要性，特别是防空装备。

泽连斯基当晚在视频讲话中说，目前乌美双方正在制定关于作战层面防御支持的所有细节，包括防空。“无论如何，我们必须确保我们的人民得到保护。”

一名不愿公开身份的乌克兰军方高层人士告诉法新社，乌克兰非常依赖美国军援，“如果没有美国的

弹药，我们将很困难”。

乌克兰国防部2日说，乌方尚未收到来自美方关于军援变化的通知，同时强调，结束冲突需要依靠“继续支持乌克兰和共同持续(对俄)施压”。

美国白宫和五角大楼1日证实，美国暂停对乌克兰的部分军援，此举理由包括将美国利益放在首位及符合结束俄乌冲突的目标。

俄总统新闻秘书佩斯科夫2日在记者会上说，“向基辅提供的武器越少，特别军事行动就能越快结束”。

佩斯科夫认为，美方暂停对乌克兰部分军援的原因是美自身武器装备库存减少。

“应该立即辞职！”

特朗普又向鲍威尔“开炮”

继多次要求美国联邦储备委员会降息遭拒，进而威胁替换现任美联储主席鲍威尔后，美国总统特朗普再次向鲍威尔发难，并要求国会调查鲍威尔。特朗普2日发文说，鲍威尔应立即辞职。

特朗普2日在社交媒体上转发关于鲍威尔应被调查的文章，并点评称“‘太迟(先生)’应该立即辞职!!!”

据多家媒体报道，特朗普政府

当天以“存在政治立场偏差”和“在国会做虚假陈述”为由，要求国会调查鲍威尔，指控鲍威尔牵头的美联储总部建筑翻新项目存在重大违规嫌疑，称鲍威尔在接受国会相关质询时刻意隐瞒事实、采取消极态度，应当予以“免职追责”。

有报道说，美联储总部翻新耗资25亿美元，超出预算额约32%，被指进行“豪华装饰”。在回应质询时，鲍威尔承认翻新项目支出超

出预算，但否认“豪华装修”指控，说翻新是为满足“安全性和现代化”要求。

特朗普1日说，他有“两到三个人选”可以替代鲍威尔履职。此前一天，特朗普在社交媒体上发布一张图表，声称美国是全球关键利率水平最高的央行之一。他批评鲍威尔让美国损失数以千亿美元，称美联储“应该为自己允许这种情况发生在美国而感到羞耻”。

国际观察

美国国会众议院2日开始讨论参议院版本的所谓“大而美”税收与支出法案。由于参议院对众议院先前通过的该法案有较大修改，众议院须再次通过新版本才能提交美国总统特朗普签字并成为法律。这一法案因造成联邦援助削减、长期债务增加和为富人和大企业减税等而备受争议，被一些人士批评“劫贫济富”、将美国进一步推上财政不可持续道路。

这一法案焦点内容有哪些？推进后续立法阻力有多大？实施后将产生哪些影响？

美国“大而美”法案影响几何

法案焦点内容有哪些

“大而美”法案是特朗普2025年初重返白宫后推出的标志性立法议程。

该法案主要内容包括延长特朗普在其第一个任期内于2017年通过的企业和个人减税措施，让小费和加班工资收入免于纳税等，其核心条款是降低企业税。此前的众议院版本仅将减税举措从2025年延长到2029年，即特朗普政府任期结束之时，而参议院版本则将减税举措无限期永久化。

根据美国国会预算办公室的分析，仅法案中的延长减税措施在未来十年就将带来超过4.5万亿美元支出成本。同时，参议院版本法案在未来十年将使美国赤字增加近3.3万亿美元，美国债务上限也将提高5万亿美元。

美国媒体援引专家分析指出，根据参议院版本法案，医疗保险和其他联邦援助的削减，将抵消轻微税收减免给许多家庭带来的改善，最终受益者主要是富人。一些民主党参议员指责参议院版本法案是“劫贫济富”。

《纽约时报》评论，最新版本法案“将最大利益留给了富人，数以百万计低收入美国人可能因此遭受巨额经济损失”。报道援引耶鲁大学预算实验室的最新分析称，如果法案得以实施，处于收入最低水平的五分之一美国人的年度税后收入将在未来十年内平均下降2.3%，而处于收入最高水平的五分之一美国人的年度税后收入将增长约2.3%。

后续立法阻力有多大

共和党议员占多数的美国国会众议院5月22日以一票优势艰难通过“大而美”法案。目前，在参议院对该法案作出实质性调整并通过后，法案的修改部分需要再次获得众议院同意，方可提交特朗普签字生效。

特朗普此前曾呼吁国会在7月4日前通过这一法案。1日下午，特朗普通过社交媒体再次呼吁众议院的共和党人团结起来，投票支持参议院版本的法案。根据议程，众议院2日开始进行程序性辩论和投票。

分析人士认为，从技术角度看，众议院要在特朗普期望的日期前通过法案面临很大挑战。

众议院民主党领袖哈基姆·杰弗里斯曾用“大而丑”形容该法案，称其为“美国历史上最大规模”的亿万富翁减税法案、医保削减法案和营养补助削减法案。他表示，所有民主党籍众议员预计均将出席表决，并会考虑使用“所有立法工具和选项”反对这一法案。

多名立场保守的共和党籍众议员已暗示对参议院版本法案的严重不满，并表示可能投票阻止在众议院推进相关法案的审议。其中，削减医疗补助、低收入群体救助、学生贷款补助和新能源补贴支出的内容预计会在众议院遭遇强烈反对。

实施后影响几何

短期来看，投资者对这一法案背后体现出的美国借贷可持续性表现出担忧情绪，导致短期内资金逃离美国国债市场。

就在参议院30日就这一法案修正案开始投票之际，衡量美元对六种主要货币汇率的美元指数当天下跌0.54%。当前，美元经历了1973年以来最糟糕的上半年表现，特朗普的贸易和经济政策正促使全球投资者重新审视对美元的风险敞口。

长期来看，该法案预计将持续让高收入群体受益，而大量低收入群体的医疗保健受到冲击，对低收入者有利的一些减税措施则将在特朗普政府任期内逐渐退出。美国国会预算办公室预计，到2034年，参议院版本法案将让1180万美国人处于没有医疗保险的境地。